

„Jádro musí být součástí Green Dealu.“ Ministři Lipavský a Síkela na konferenci Prague European Summit představili své priority pro příští Evropskou komisi

V rámci 10. výročí konference Prague European Summit vystoupili se svými projevy ministr zahraničních věcí Jan Lipavský a ministr průmyslu a obchodu Jozef Síkela. Oba reagovali na stále se měnící výzvy, kterým Evropa musí čelit a rozpínající se agresi Ruska, ministr Síkela pak zdůraznil nutnost transformace ekonomiky.

Ministr Jan Lipavský ve svém projevu upozornil, že EU může být respektovaným globálním aktérem pouze tehdy, pokud se bude starat především o svůj vlastní kontinent. *„Budoucnost Evropy, naše bezpečnost a prosperita závisí na tom, jak se nám podaří čelit ruské agresi na Ukrajině a jeho stále agresivnějším akcím vůči Západu,“* uvedl Lipavský. *„Soustředme se však na budoucnost. Vstupujeme do nového institucionálního cyklu za zcela odlišných okolností. Dnešní výzvy, kterým Unie a její členské státy čelí, jsou mnohem složitější než před pěti lety. Mezinárodní řád, jak jsme ho znali, se rozpadá a my na to musíme reagovat,“* uzavřel šéf české diplomacie.

V odpoledním bloku konference vystoupil v panelu o budoucnosti světového obchodu ministr průmyslu a obchodu Jozef Síkela. Představil klíčové priority, na které by se měla v oblasti hospodářství zaměřit budoucí Evropská komise. Zdůraznil také význam ekonomické bezpečnosti a realistického přístupu ke klimatickým cílům Evropy. Podle něj není na místě je zpochybňovat, je ale nutné nastavit rovnováhu mezi jejich plněním a vlastní prosperitou. A klíčovou roli při určování postavení Evropy v globální ekonomice bude mít nová Evropská komise. *„Musíme si vybudovat silnou pozici v oblasti moderních technologií zaměřených na procesy, které nyní ovlivňují naši ekonomiku, jako je dekarbonizace, digitalizace nebo nástup umělé inteligence. Proto věříme v potřebu technologické neutrality pro podporu všech nízkouhlíkových technologií včetně jádra. Jádro musí být součástí Green Dealu,“* dodal ministr Síkela. Evropská komise by také měla zahájit konkrétní kroky, aby udržela konkurenceschopnost Evropy, zjednodušit by také za pomoci digitalizace měla prostředí pro firmy.

Mezinárodní konference Prague European Summit se v Černínském paláci koná ve čtvrtek a pátek 13. a 14. června. Tematicky se věnuje diskuzi o prioritách pro Evropskou unii v následujících pěti letech po volbách do Evropského parlamentu, a to konkrétně v oblasti další podpory Ukrajiny, bezpečnosti a nové strategie směrem k Rusku nebo v ekonomických tématech jako je posilování evropské konkurenceschopnosti, budoucnost mezinárodního obchodu nebo energetická bezpečnost.

Ze zahraničních hostů do Černínského paláce v pátek 14. června zavítá také německá státní ministryně pro Evropu a klima Anna Lührmann, z českých zástupců vystoupí ministr pro evropské záležitosti Martin Dvořák či nově zvolená europoslankyně Danuše Nerudová. V diskuzních blocích se dále objeví také představitelé institucí EU a státní správy, uznávaní experti z předních evropských think-tanků a hosté z Ukrajiny.

Konference patří mezi největší mezinárodní konference v Česku zaměřené na zahraničně-politická témata. Organizátory jsou Institut pro evropskou politiku EUROPEUM a Ústav mezinárodních vztahů, a to ve spolupráci s Ministerstvem zahraničních věcí ČR a za podpory Zastoupení Evropské komise a Nadace Hannse Seidela. Záštitu nad akcí převzali prezident republiky Petr Pavel, Úřad vlády ČR a ministr pro evropské záležitosti, Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR a Svaz průmyslu a dopravy ČR.

Kontakt pro média:

ANNA ROZSYPAL PAJEROVÁ

apajerova@praguesummit.eu, tel. +420 732 468 753